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U Dubrovniku je od 9. do 13. rujna 2014. održan kongres 
IADR PER-a  

IADR (International Association for Dental Research) 

najveća je svjetska znanstvena organizacija za istraživanja u 

dentalnoj medicini sa zadaćom da unaprijedi istraživanja i 

pojača svijest o važnosti oralnog zdravlja, potakne i 

prezentira u javnosti istraživanja o oralnome zdravlju te 

olakša komunikaciju i primjenu znanstvenih otkrića.  

Prof. dr. sc. Zrinka Tarle predsjednica je CED IADR-a u 

2013./2014. godini, a već je šest godina članica Odbora toga 

tijela. Tijekom go-

dina angažirala se 

na promociji hrvat-

ske znanosti kako 

bi se ovaj iznimni 

događaj u području 

dentalne medicine 

organizirao i u našoj 

zemlji. Bila je pred-

sjednica Znanstve-

nog i Lokalnog or-

ganizacijskog odbo-

ra kongresa. Osim 

Zrinke Tarle u 

Znanstvenom odbo-

ru bili su: Bart Van 

Meerbeek, Reinhard Hickel, Gottfried Schmalz, Bruno Loos, 

Garry Fleming, Mairead Harding, Yael Houri-Haddad, Harold 

Sgan-Cohen, Anne Marie Lynge Pedersen, Gunhild Strand, 

Peter Robinson i David Williams. Sa Stomatološkog fakulteta 

u Lokalnom organizacijskom odbori bili su još Hrvoje Brkić, 

Ivan Alajbeg, Vlatko Pandurić te Dubravka Negovetić Vranić. 

Kongres u Dubrovniku veliko je priznanje cijeloj hrvatskoj 

dentalnoj medicini na čelu sa Stomatološkim fakultetom u 

Zagrebu čiji djelatnici godinama sudjeluju na kongresima 

IADR-a. Ove godine je Paneuropski kongres u Dubrovniku 

privukao više od tisuću najuglednijih imena svjetske dentalne 

medicine sa svih kontinenata iz šezdeset zemalja te su na 

skupu bile prezentirane recentne spoznaje iz svih grana 

dentalne medicine i srodnih područja. Ove godine u 

Dubrovniku dvoje je mladih znanstvenika sa Stomatološkog 

fakulteta u Zagrebu osvojilo prvo i drugo mjesto u natjecanju 

za nagradu Robert Frank koja se dodjeljuje za najbolji 

znanstveni rad u kategoriji kliničkih istraživanja. To su dr. sc. 

Ana Badovinac i Ivan Salarić, dr. med. dent.  

Četrdesetak znanstvenika iz Hrvatske predstavilo je zemlju u 

najboljem mogućem svjetlu, a oduševljava i spoznaja da je 

Hrvatska godinu dana kormilarila vrhom svjetske dentalne 

medicine. 
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Sastanak alumni jeans generacije 1983./84. 

AMA SFZG osnovana je u veljači ove godine kao medij dobrovoljnog druženja i okupljanja 

diplomiranih studenata i prijatelja zagrebačkog Stomatološkog fakulteta  

Sunčane subotnje  večeri  31. svibnja, na 

Stomatološkom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu 

održan je sastanak alumnorum et alumnarum 

generacije 1983./84.  

Već se iz Gundulićeve ulice čuo se veseli žamor 

prijatelja koji su se sreli nakon duljeg vremena i 

kuckanje s čašama punima pjenušca. Ulaskom u 

dvorište našeg fakulteta odmah ste mogli doslovce 

opipati atmosferu ushićenja. Kolegice i kolege koji 

sada imaju oko 50 godina, u tom su trenutku bili 

mladi apsolventi i sjećali su se  događaja od prije 

više od četvrt stoljeća. U takvim se trenucima 

sjećamo uglavnom lijepih stvari. 

Vrhunski doček s pjenušcem i jagodama u dvorištu 

fakulteta, dotjerane kolegice i dobro raspoloženi 

kolege privremeno su pretvorili  naše dvorište u 

celeb event. Nakon toga slijedio je program u 

predavaonici Stomatološkog fakulteta, gdje su 

alumni pljeskom pozdravili goste koji su generaciju 

vratili u studentske dane. Osobito veliko 

zadovoljstvo bilo je sresti gospođu Dragicu Majić 

koja je do prije petnaestak godina vodila studentsku 

referadu i bila osoba prvog kontakta s fakultetom za 

mnogobrojne generacije studenata, onoga kontakta 

pri upisu na studij kojeg se i osobno dobro sjećam. 

Profesorica Asja Čelebić, tada asistentica, bila je 

jako vezana za tu generaciju i svojevrsni neformalni 

mentor i blizak prijatelj tadašnjim studentima. 

Profesor Jozo Šutalo, uvijek rado viđen nastavnički 

stup koji je rijetkom kvalitetom i ljudskošću 

imponirao generacijama studenata također je bio 

rado viđeni uzvanik. Prof. Šutalo komentirao je 

kako mu je ova generacija bila jedna od najdražih, 

što je sigurno objektivna procjena kvalitete. 

O tome svjedoči i činjenica da su svi kolege 

uspješni stomatolozi - neki s uglednim privatnim 

praksama, neki žive i uspješno rade u zapadnoj 

Europi, drugi su voditelji službi u domovima 

zdravlja, neki se bave stomatološkom publicistikom. 

Osim dekana Stomatološkog fakulteta toj generaciji 

generaciji pripada i jedan prodekan - prof. dr. sc. 

Denis Vojvodić, kao i donedavni direktor HZZO-a i 

novoimenovani ministar zdravlja prim.dr. Siniša 

Varga. Formalni dio završen je rezanjem prigodno 

oblikovane torte i fotografiranjem s nekadašnjim 

učiteljima i djelatnicima fakulteta.  

Ovo je bio drugi generacijski satanak Almae matris 

alumni Facultatis stomatologicae Universitatis 

studiorum Zagrabiensis nakon osnutka u veljači 

2013. godine. Tradicija ovakvog druženja 

nedvojbeno će se nastaviti i dalje. 
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Posjet dekana prof. 
Thomasa sa Stomato-
loškog fakulteta Sveuči-
lišta Tufts iz Bostona
Profesor Huw F. Thomas, dekan Stomato-

loškog fakulteta Sveučilišta Tufts iz Bo-

stona, bio je u službenom posjetu 

Stomatološkom fakultetu u Zagrebu 

tijekom boravka na 16. međunarodnom 

kongresu o morfologiji zuba i Prvom 

međunarodnom kongresu paleostomato-

logije održanima u Zagrebu potkraj kolo-

voza.  

Dekan Thomas diplomirao je na 

Stomatološkom fakultetu u Londonu, a 

specijalizirao je dječju stomatologiju 

na Sveučilištu u Rochesteru. Doktori-

rao je biomedicinu na Sveučilištu u 

Connecticutu (Farmington). Od 2004. 

do 2011. bio je dekan Stomatološkog 

fakulteta Sveučilišta u Alabami, a od 

2011. dekan je i profesor Stomato-

loškog fakulteta u Bostonu. Dekan 

Thomas održao je više od 100 pozivnih 

predavanja diljem SAD-a, Azije i 

Europe te objavio vise od 150 

znanstvenih članaka. 

Tijekom boravka u našem gradu 

službeno su ga primili dekan Hrvoje 

Brkić, prodekanica za znanost prof. dr. 

sc. Zrinka Tarle i predstojnik Klinike za 

stomatologiju KBC-a Zagreb prof. dr. 

sc. Ilija Škrinjarić. Istaknut je obostrani 

interes za suradnjom naših dvaju 

fakulteta u idućem razdoblju. Razgle-

davanjem fakulteta i kliničkih zavoda 

prof. Thomas završio je svoj posjet. 

GOSTUJUĆI PREDAVAČI 
Jedan od najpoznatijih svjetskih dentalnih antropologa - prof. dr. sc. 

G. Richard Scott boravio je u Zavodu za dentalnu antropologiju 

Od 20. do 26. kolovoza, Zavod za dentalnu 

antropologiju posjetio je prof. dr. sc. G. Richard 

Scott sa Sveučilišta u Nevadi u Renou (SAD).  

Prof. Scott jedan je od autora arizonskoga 

sveučilišnog dentoantropološkog sustava 

(Arizona State University dentoantropološki 

sustav) kojim se od 1996. godine u zavodu 

koristimo u nastavi i znanstvenom radu. 

Prijevod te metodologije za analizu morfologije 

zuba, nakon odobrenja prof. Scotta, objavljen je 

nedavno u Sondi (J. Dumančić, prijevod i 

prilagodba) pod naslovom Postupak 

vrjednovanja ključnih morfoloških obilježja 

trajne denticije: Arizona State University dentoantropološki sustav, I. dio. 2014;15(27):66-72). G. Richard Scott 

profesor je biološke antropologije u trajnom zvanju u Zavodu za antropologiju Sveučilišta u Nevadi i profesor 

emeritus Sveučilišta Aljaske Fairbanks. Predaje biološku antropologiju, uključujući bioarheologiju, 

paleoantropologiju, evoluciju primata, forenzičnu antropologiju, humanu biologiju i dentalnu antropologiju. Više od 

40 godina istraživačkog rada posvetio je dentalnoj antropologiji, posebice varijacijama morfoloških obilježja kruna i 

korjenova. Istraživao je američke bjelačke obitelji i blizance, žive jugozapadne Indijance, Norse na području 

sjevernog Atlantika, Eskime s Aljaske i današnje i srednjovjekovne Baske i Španjolce. Suautor je knjige The 

Anthropology of Modern Human Teeth: Dental Morphology and Its Variation in Recent Human Populations te 

jedan od urednika Anthropological Perspectives on Tooth Morphology: Genetics, Evolution, Variation objavljene 

2013. Profesor je posjetio Zavod za dentalnu antropologiju na poziv doc.  dr.  sc. Jelene Dumančić kako bi radio 

na zbirci sadrenih modela zubnih lukova osoba s Turnerovim i Klinefelterovim sindrom, prikupljenoj u sklopu 

znanstvenog projekta Osobitosti kraniofacijalnog kompleksa u gonadne disgeneze pod vodstvom prof. dr. sc. 

Zvonimira Kaića. 

Profesor Rade Paravina - iz Houstona preko Zagreba do Dubrovnika 

Ugledni znanstvenik i direktor Centra za 

biomaterijale i biomimetriku Sveučilišta u 

Teksasu, prof. dr. sc. Rade Paravina posjetio je 

Stomatološki fakultet u Zagrebu te je u 

ponedjeljak 8. rujna održao predavanje pod 

naslovom: Color in Esthetics: The Science 

Behind Beauty. U službenom posjetu dekanu 

Stomatološkog fakulteta ponudio je i 

međunarodnu suradnju na razini studentske, 

nastavne i znanstvene djelatnosti Zagreba i 

Houstona. 
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 ADEE Annual Meeting

Riga, Latvija,  od 28. do 30. kolovoza 2014. 
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Od 28. do 30. kolovoza 2014. u Rigi, glavnom gradu Latvije, 

održan je 40. kongres Europske udruge za stomatološku 

izobrazbu (ADEE - Association for Dental Education in 

Europe). Domaćin je bila profesorica Ilze Akota sa 

Stradinškog sveučilišta. ADEE je udruga akademskih 

ustanova u kojoj su stomatološki fakulteti iz Europe, ali i iz 

ostalih zemalja (Japan, Kina, Koreja, SAD, Australija). 

Kongresna tema bila je Novi pristupi u stomatološkom 

obrazovanju. Mogu se istaknuti dvije osnovne ideje koje su 

obilježile tak skup. Prva je potreba za povratkom akademske 

stomatologije u okrilje medicine, za dobrobit struke i društva 

(bolesnika), a shvaćajući da oralno zdravlje dijeli mnoge 

zajedničke rizične čimbenike s drugim nezaraznim 

bolestima. Uočeno je da se, u bazičnim znanostima, 

studente stomatologije mora educirati o općim generičkim 

kompetencijama kao i studente medicine. To je potrebno 

zbog boljeg razumijevanja bioloških principa bolesti i radi 

poticanja interesa za znanstvena istraživanje među 

studentima koji je procijenjen kao generalno niži nego na 

medicinskim fakultetima. U predavanju je profesor David 

Nash sa Sveučilišta u Kentuckyju više puta istaknuo kako 

izraz medicina i stomatologija (medicine and dentistry) 

uvelike šteti našoj struci jer automatski priznaje dva 

odvojena pojma. Na jednom od predavanja navedene su 

riječi profesora Titusa Schleyeru s Pitsburškoga sveučilišta 

kako je odvajanje stomatologije od medicine bila povijesna 

nesreća. 

Druga ideja na kongresu ADEE-a bila je ona o sustavu 

obrazovanja studenata stomatologije prema načelu outreach 

learning. Profesor Harald Eriksen iz Tromsøa u Norveškoj 

opisao je njihova iskustva u nastavi izvan fakultetskih 

prostorija. Oni su svojih 40-ak studenata rasporedili na šest 

mjeseci u 20 javnozdravstvenih ordinacija radi stjecanja 

kliničkog iskustva. Vrlo preciznim sustavom kontrole kvalitete 

toga procesa, uz uporabu IT-a, osigurali su da studenti, ali i 

uključeni stomatolozi, imaju visok obrazovni standard. 

Dodatno, tako se njihov Stomatološki fakultet uključio u 

društvo i dao društvu značenje, a što su zabilježili i norveški 

mediji. Čini se da od takvih aktivnosti svi imaju korist: 

stomatolozima pomažu studenti koji imaju određenu razinu 

vještine, fakultet dobiva pomoć u osiguranju broja pacijenata 

potrebnih za obrazovni proces i zbog mogućnosti da u 

društvu ostavi svoj pečat, a pacijenti dobivaju bolju skrb pod 

trajnim nadzorom fakulteta. Kako se praksa obavlja u 

državnim ordinacijama, studentima postaje blizak koncept 

javnozdravstvene i socijalne oralne skrbi i prevencije, od 

čega društvo opet profitira. 

Na kongresu su bile predstavljene vrlo važne teme 

raspoređene u  tzv. specijalne interesne skupine (Special 

Interest Groups) - Etička i pravna pitanja, Implantološka 

naobrazba na sveučilištu, Stomatološka skrb osoba s 

posebnim potrebama, Procjena kompetencija, Cjeloživotna 

izobrazba, itd. 

Iako se svi zauzimamo za to da studenti našeg fakulteta 

dobiju najbolju moguću poduku, ovaj je događaj odlična 

prilika da spoznamo naše prednosti i moguće nedostatke. 

Standardizacija obrazovnog procesa uskoro će postati 

neizbježna. Zato  je dobar poslovnik ključan za 

konkurentnost među visokoškolskim ustanovama, a sve 

kako bi konačni proizvod –  diplomirani doktor stomatologije, 

bio što kompetentniji za obavljanje djelatnosti, ali i za 

promicanje ideje o javnozdravstvenim, socijalnim i 

preventivnim aspektima stomatologije. 

Prva razmjena 
nastavnika na 
Stomatološkom 
fakulteta Sveučilišta u 
Zagrebu u sklopu 
programa ERASMUS  

Potkraj travnja, točnije od 23. do 30., 

uspješno je obavljena prva razmjena 

nastavnika u sklopu programa 

ERASMUS. Tako je u Zavod za dječju 

i preventivnu stomatologiju kao gost-

nastavnik stigao prof. dr. sc. Christian 

Splieth iz Greifswalda, tamošnji 

predstojnik Zavoda za dječju 

stomatologiju i novi predsjednik 

Njemačkoga društva za dječju 

stomatologiju. Na taj je način 

višegodišnja osobna suradnja 

okončana pionirskim napretkom 

unutar ERASMUS-a koji nakon ulaska 

Hrvatske u Europsku uniju postaje 

važan segment akademskog života. 

Prof. Splieth je u tijekom  boravka 

održao više predavanja. Tako je 

našem Vijeću i studentima viših 

godina predstavio svoj fakultet s 

namjerom i otvorenim pozivom za 

razmjenu u sklopu programa 

ERASMUS. Sa zadovoljstvom mogu 

istaknuti da je već pripremljen odlazak 

našeg studenta  5. godine Ive Miletića 

na razmjenu koja bi trebala početi u 

listopadu.  

Gost je održao i redovito predavanje 

studentima 5. godine u sklopu 

predmeta Dječja stomatologija, a 

govorio je o novim trendovima u 

prevenciji karijesa. U sklopu 

specijalističkog studija i predmeta 

Sredstva za prevenciju karijesa 

održao je predavanje o svakodnevnim 

izazovima u radu s djecom. Naravno, 

nama kao domaćinima bilo je veliko 

zadovoljstvo slušati gosta koji je 

nesebično podijelio svoje veliko 

znanje i iskustvo jer je on jedan od 

vodećih svjetskih znanstvenika u 

dječjoj stomatologiji, posebice u 

prevenciji i epidemiologiji karijesa. 

Dana 15. svibnja održana je izborna skupština HAZU-a na kojoj je izabrano 36 novih 

akademika. U Razred medicinskih znanosti prvi je put izabran stomatolog/doktor dentalne 

medicine – umirovljeni redoviti profesor Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu prof. 

dr. sc. Vjekoslav Jerolimov. Stomatologija je dio visokog obrazovanja u Hrvatskoj još od 

1922. godine kada je osnovana prva Katedra za odontologiju na Liječničkom fakultetu. Od 

tada pa do danas prošle su 92 godine i upravo je toliko vremena bilo potrebno da struka 

iznjedri svojega prvog akademika. 

PRVI AKADEMIK IZ PODRUČJA STOMATOLOGIJE U HRVATSKOJ 
AKADEMIJI ZNANOSTI I  UMJETNOSTI 



16. međunarodni simpozij dentalne
morfologije i 1. kongres Međunarodne 
udruge za paleostomatologiju  
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Od 26. do 30. kolovoza 2014. u 

Zagrebu je, u hotelu Westin, 

održan 16. međunarodni

simpozij dentalne morfologije i 1. 

kongres Međunarodne udruge 

za paleostomatologiju (ISDM 

IAPO 2014.). Organizatori skupa 

bili su Stomatološki fakultet 

Sveučilišta u Zagrebu, 

Međunarodna udruga za 

paleostomatologiju (International 

Association for Paleodontology - 

IAPO) i Hrvatska udruga forenzičnih stomato-

loga (HUFS). Glavni inicijator i predsjednik Orga-

nizacijskog odbora bio je predstojnik Zavoda za 

dentalnu antropolgiju doc. dr. sc. Marin 

Vodanović. Međunarodni simpozij dentalne 

morfologije održava se od 1963. godine, na 

početku svake četiri godine, a posljednja dva 

desetljeća svake tri. Na skupu sudjeluju 

znanstvenici širokog raspona disciplina, a 

pokriva područja dentalne antropologije, 

evolucije i genetike, dentalnog i kraniofacijalnog 

razvoja te tehnologije. Specifično je da taj skup 

nema krovnu organizaciju, pa domaćin kongresa 

ima slobodu u organizaciji. Ove je godine 

simpozij prvi put bio integriran s kongresom 

paleostomatologije te s pratećim simpozijem 

forenzične stomatologije, što je privuklo 

mnogobrojne stručnjake iz tih područja i 

povećalo broj sudionika na dosad najveći – njih 

206 iz 36 država. Najzastupljenija je bila 

Hrvatska s 53 sudionika, zatim Sjedinjene 

Američke Države s 28, Ujedinjeno Kraljevstvo s 

14, Poljska i Njemačka s po 12 i Bosna i Herce-

govina s 10 sudionika. Ukupno je održano 80 

predavanja i 70 posterskih izlaganja. Osim 

ovoga vrlo bogatog i razno-vrsnog znanstvenog i 

stručnog dijela, bili su organizirani i mnogobrojni 

društveni događaji kao što su koktel dobro-

došlice u HNK, paleoparti u dvorištu Arheološkog 

muzeja, posjet Muzeju krapinskoga neandertalca 

te gala večera u Mimari. Jedan je iskusni 

australski znanstvenik javno rekao: Bio sam na 

više od 40 međunarodnih skupova izvan 

Australije, ali nijedan nije bio tako izvanredno 

organiziran.  

ODOBRENI PROGRAMI GRADA 
ZAGREBA ZA 2014. GODINU 

Na temelju Izvješća o provedenom Javnom natječaju za 

dodjelu financijskih potpora za sufinanciranje programa/

projekata iz područja promicanja zdravlja za 2014.godinu 

Gradskoga ureda za zdravstvo Grada Zagreba, odabrana su 

i dva programa našega Stomatološkog fakulteta. 

Naslov prvog programa je Prevencija ranoga dječjeg karijesa 

edukacijom patronažnih sestara grada Zagreba, a autorica je 

prof..dr. sc. Ivana Čuković-Bagić iz Zavoda za dječju i 

preventivnu stomatologiju. To je program prema kojemu bi se 

trebale educirati sve patronažne sestre u Zagrebu kako bi 

mogle prenijeti točne i potrebne informacije roditeljima 

novorođenčadi. Prevencijom ranoga dječjeg karijesa znatno 

će se poboljšati zdravlje zuba u dječjoj dobi i omogućiti 

nicanje kvalitetnije, zdravije i trajne denticije te tako smanjiti 

zdravstveni troškovi zbog stomatoloških zahvata. Od projekta 

se očekuje  podizanje razine znanja patronažnih sestara u 

Zagrebu o oralnom/dentalnom zdravlju novorođenčadi te 

poboljšanje oralne higijene i prehrambenih navika djece na 

tom području, a time i njihova oralnog zdravlja kao 

integralnog dijela općeg zdravlja. 

Naslov drugog programa jest Projekt za promociju oralnog 

zdravlja slijepih i slabovidnih osoba voditeljice doc.dr. sc. 

Jelene Dumančić iz Zavoda za dentalnu antropologiju. 

Osnovni zadatci projekta su poboljšanje oralnoga zdravlja 

slijepih i slabovidnih osoba te prihvaćanje smjernica za 

osmišljavanje nastave koja bi  studente dentalne medicine 

pripremila za rad s takvim osobama te potaknula osjećaj 

društvene odgovornosti potrebne za skrb o osobama s 

posebnim potrebama. Pacijenti bi trebali individualno dobiti 

upute o oralnoj higijeni  prema svojim perceptivnim i 

kognitivnim mogućnostima. Edukacijom studenata i 

stomatologa olakšao bi se pristup i poboljšala oralno-

zdravstvena skrb za slijepe i slabovidne osobe. 

Od projekta se očekuje bolje oralno zdravlje i veća kvaliteta 

života izravnih i neizravnih korisnika. 



 Virtualni kongres 2014. 
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Četvrti Virtualni svjetski kongres studenata dentalne medicine 

održan je od 14. do 16. svibnja u organizaciji odbora Udruge 

studenta dentalne medicine i uz potporu Stomatološkog 

fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i Sveučilišnog računskog centra. 

U Organizacijskom odboru bili su studenti Antun Sablek (6. g.), 

Emina Kabil (6. g.), Ivan Šeparović (4. g.), Andrija Ban (3. g.) i 

Luka Banjšak (3. g.). 

Ove je godine broj prijavljenih radova i predavača bio doista 

velik, što je znak da se kongres popularizira i dobiva zacrtane 

razmjere. Ove godine bazirali smo se na promociju na 

Facebooku, pa je na toj društvenoj mreži bilo čak više od 3 200 

lajkova, što znači da nas diljem svijeta najmanje toliko ljudi 

podupire u našem projektu. 

Službeni jezik kongresa bio je ponovno engleski, a aktivno i 

pasivno sudjelovanje bilo je i dalje je besplatno. Administrirali 

smo iz Gundulićeve 3 nakon svojih fakultetskih obveza sve do 

kasno navečer. Svečano otvorenje proteklo je u ugodnom 

ozračju, a bilo je nazočno i nekoliko profesora. Sponzori su nam 

bili Turistička zajednica grada Zagreba  i ***  koji su nam 

osigurali potrebna sredstva za bogat nagradni fond. Naime, 

imali smo dvije kategorije - dodiplomsku i postdiplomsku. U 

prvoj se za tri nagrade natjecalo 11 radova  – prva je iznosila 

300 eura, druga 200, a treća 100. Imali smo četiri 

poslijediplomca,  tako da je samo pobjednik dobio 100 eura kao 

nagradu za najbolji rad. 

Tko će biti nagrađen odlučio je međunarodni žiri u sastavu 

prof.dr. sc. Vjekoslav Jerolimov i prof. dr. sc. Meric Karapinar 

Kazandag. Treće mjesto pripalo je Sevdi Sirikci iz Turske za rad 

Influence of Head Positioning In CBCT for Implant Planing, 

drugo studentici Rashi Dwivedi iz Indije za Comparision of the 

Anti-microbial Action of an Ayurvedic Mouthwash and 

Chlorhexidine gluconate : An in vitro and in vivo study”, a prvo 

mjesto pripalo je kolegici Ani Lukež iz Rijeke za rad Unique 

Contribution of Elements of Smile Esthetics to Psychosocial 

Well-being. U kategoriji poslijediplomanata uvjerljivo je bio 

najbolji Raghavan Sreevatsan iz Indije s  radom Psychosocial 

comparison between cleft and routine orthodontic patients and 

parents. Na kongresu smo čuli i vrhunska predavanja. Održali 

su ih  prof. dr.sc. Meric Karapinar Kazandag  koja govorila je o 

mikrostomatologiji u predavanju naslovljenom Magification 

Systems in Dentistry i prof. dr. sc. Douglas Peterson koji je 

odabrao temu The World of Oral Oncology: Dentistry and the 

Cancer Patient i potaknuo nas na razmišljanje o realnosti i 

ozbiljnosti oralnog karcinoma. Prof. dr. sc.Rui Amaral Mendes iz 

Portugala govorio je o radiologiji i osteonekrozi u dentalnoj 

medicini. 

No osim izvanrednih predavanja profesora imali smo i 

posebnoga gosta - Christiana Coachmana, utemeljitelja DSD-a 

(digital smile design), revolucionarnog modela fiksne estetske 

stomatologije. Christian Coachman obično naplaćuje svoja 

predavanja, ali mi smo ga uspjeli dovesti besplatno. 

I na kraju, kolegica Oana Mazilu, glavna tajnica EDSA-e, 

predstavila je Europsku dentalnu studentsku udrugu i njezine 

projekte, a predsjednik IADS-a Pavel Scarlat govorio je o 

Međunarodnoj udruzi studenata stomatologije. Sve je 

zaokruženo proglašenjem pobjednika i završnom riječi. 

Skup je pratilo tridesetak  stalnih sudionika i više od 70 onih koji 

su slušali samo neka predavanja prema vlastitu odabiru, što 

smatramo uspjehom i pozitivnim pomakom u odnosu na lanjskih 

pedesetak nazočnih. 
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NOVOIZABRANI PREDSJEDNICI STUDENTSKOGA ZBORA I UDRUGE 
STUDENATA DENTALNE MEDICINE 

Na kraju ljetnih ispitnih rokova i prije zasluženog odmora,   8. srpnja održana je konstituirajuća sjednica Skupštine 

studentske organizacije Udruga studenata dentalne medicine. Time je udruga promijenila status iz udruge građana u 

studentsku organizaciju te je postala dostupnija svim kolegama  jer je sada omogućen veći angažman kolega u 

mnogobrojnim projektima udruge. 

Na sjednici je izabrano i novo vodstvo u sastavu: Luka Banjšak, predsjednik, Ivan Šeparović, dopredsjednik i Andrija 

Ban, tajnik. Budući da su novi članovi predsjedništva i prije aktivno sudjelovali u radu udruge, očekuje se da će nastaviti 

razvijati postojeće projekte te osmisliti nove. 

Valja istaknuti da je i Studentski zbor dobio novog predsjednika za iduću akademsku godinu. To je Ante Miličević, 

student četvrte godine. 

DIGITALIZACIJA ARHIVSKE GRAĐE ACTA 
STOMATOLOGICA CROATICA OD 1966. DO 
DANAS 

Budući da je temeljna svrha objavljivanja znanstvenih radova 

komunikacija sa znanstvenom i stručnom javnošću, neupitna je 

prednost globalne dostupnosti. Možemo se zapitati komu su 

potrebni tekstovi iz 60-tih godina prošlog stoljeća.  No u slučaju 

briljantnih i hrabrih vizionara, spoznaje i otkrića toliko su prerani 

da ih se ponovno otkriva  desetljećima poslije. Osim toga, 

današnja generacija istraživača može ući u duhovne sfere 

prethodnika na čijim je leđima stasala, a to nije zanemarivo 

naslijeđe. 

Imajući u vidu navedene i druge prednosti globalne dostupnosti 

časopisa, malena skupina entuzijasta okupljena oko glavnog urednika časopisa Acta stomatologica Croatica  prof. dr. sc. 

Hrvoja Brkića, odlučila je svim sadašnjim i budućim generacijama istraživača olakšati pristup arhivu časopisa. Cijeli 

projekt osmislila je Vesna Borić još 2007.godine kada je osam godišta časopisa (2000;34 – 2007;41), izvorno 

elektroničkih, pohranjeno na javno dostupni portal HRČAK (Portal znanstvenih časopisa RH). Zatim je bilo potrebno 

okupiti odgovarajući tim suradnika i obaviti potrebne pripreme, što je učinjeno potkraj 2011. godine. Suradnici na projektu 

bili su dr. dent. med. Ivan Galić, studentica stomatologije Gabrijela Leskovar, dr. sc. Marin Vodanović i voditeljica 

Središnje stomatološke knjižnice mag. bibl., dipl. inž. biol. Vesna Borić. Nitko od suradnika nije bio profesionalno 

osposobljen za obavljanje zadataka koje je preuzeo. Stoga smo se tijekom rada educirali i odmah se koristili 

novousvojenim znanjem. 

Dr. Galić je skenirao 33 godišta časopisa s više od 1200 članaka i više od 12000 stranica. 

Zatim se uključila studentica stomatologije Gabrijela Leskovar. Budući da je pri skeniranju jedan broj (sveščić) časopisa 

bio spremljen kao jedna datoteka, Gabrijelin prvi zadatak bio je izdvajanje svakoga pojedinog članka i spremanje u 

zasebnu datoteku u pdf-u. Pritom je korišten program za prepoznavanje teksta (OCR) ABBI FineReader. Drugi Gabrijelin 

zadatak bio je spremanje članaka na internetski poslužitelj, za što je odabran HRČAK - Portal znanstvenih časopisa RH. 

Jedan od glavnih razloga za odabir Hrčka jest taj što je, u dobro strukturiranoj bazi podataka, omogućen unos svih 

važnih metapodataka. To znači da se svaka vrsta podatka morala unijeti u posebno polje, kao npr. polje za unos imena 

autora i polje za unos prezimena autora. Ako znamo da je obrađeno više od 1200 članaka i pretpostavimo da su 

prosječno imali petero autora, znači da je bilo potrebno unijeti više od 6000 imena i isto toliko prezimena. Doista 

respektabilan broj, a odnosi se samo na jedan metapodatak! 

Arhiv časopisa Acta stomatologica Croatica s ponosom predajemo sadašnjim i budućim generacijama istraživača pod 

motom: Čovječe, pazi da ne ideš malen ispod zvijezda! (A. B. Šimić). 

AMCHI 2014. 

Volonterski projekt AMCHI – 2014. 

organiziran je bio od 30. srpnja do 11. 

kolovoza u indijskoj pokrajini Ladhak, a 

sudjelovala su 32 volontera, studenta, 

stažista i doktora iz devet zemalja. 

Projekt je održan treću godinu kao 

suradnja između Wisdomtootha, EDSA

-e i Sveučilišta u Manipalu u Indiji, a 

glavni zadatci bili su  edukacija 

lokalnog stanovništva o oralnom 

zdravlju te pružanje direktne skrbi. 

Posebnost ovoga projekta vrlo su 

složeni politički, zemljopisni i 

ekonomski uvjeti u  pokrajini Ladhak u 

kojoj se održavao. Unatoč vrlo 

zahtjevnom planinskom terenu, 

nadmorskoj visini višoj od tri i pol tisuće 

metara te izoliranosti i slaboj cestovnoj 

povezanosti,  skup je i ove godine bio 

iznimno uspješan. U sklopu projekta 

posjećene su dvije škole u Lehu, 

glavnom gradu pokrajine, te jedna u 

dolini Nubra, u izrazito nepristupačnom 

području koji je u zimskim mjesecima 

potpuno odsječeno. Do toga područja 

volonteri su mogli stići najvišom cestom 

za motorna vozila na svijetu (5 602 m). 

Tijekom 12 dana intenzivnog rada 

pregledano je više od 1200 djece od 

kojih je 1100 dobilo izravnu 

stomatološku skrb, a sva djeca upute 

za oralnu higijenu, pravilno pranje ruku 

te četkice i zubne paste sponzora kako 

bi pravilno mogli održavati zube i nakon 

završetka projekta.  Volonterka u ovom 

projektu bila je i studentica 5. godine 

Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u 

Zagrebu  Matea Bogdanić. 



 

 Međunarodni studentski ljetni kamp u Dubrovniku 
(17.  –  23. 8. 2014.) 
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Bliskom suradnjom i upornošću, 

Udruga studenata dentalne 

medicine i Europska dentalna 

organizacija, uspjeli su pripremiti 

održavanje vrlo uspješnoga 

međunarodnog ljetnog kampa u Dubrovniku. Najveću zaslugu za to 

imaju članovi lokalnoga organizacijskog odbora (Antun Sablek. 

Emina Kabil, Andrija Ban i osobno Luka Banjšak). Organizacija je 

bila gotovo kirurški pripremljena. Svi su sudionici, i studenti i 

predavači, bili smješteni u CAAS-ov dormitorij koji je već godinama 

poznat po visokome standardu zahvaljujući mjesnom vodstvu.  

Ove je godine u radu kampa sudjelovalo 40 studenata iz Europe, 

Kanade i Azije, a predavači su bili inozemni profesori te nastavnici 

našeg fakulteta. Vrlo zanimljivo predavanje održala je prof. Siri Beier 

Jensen iz Kopenhagena (Danska) pod naslovom Oral complications 

in irradiated patients with head and neck cancer. 

 U poslijepodnevnom terminu, predstavnica GSK-a 

(GlaxoSmithKlinea) Petra Jakob održala je svoje predavanje, a zatim 

je slijedilo razgledavanje  dubrovačkih zidina.  

Treći dan ljetnog kampa otvorio je G. Richard Scott, ugledni profesor 

Sveučilišta u Nevadi, dentalni antropolog i stručnjak za zube Eskima. 

Njegovo je predavanje imalo naslov Dental Anthropology Objectives 

and Applications. 

Peti dan nastavili smo s predavanjima. Profesor Pandurić i docent 

Marko Jakovac održali su predavanje pod naslovom Indirect vs. 

Direct Restorations u kojemu su, opisima vlastitih slučajeva, 

nadopunili znanje svih sudionika, a pridružio im se i renomirani zubni 

tehničar Juergen Seger koji je, prema mišljenju nekih stomatologa, 

najbolji u svijetu.  

Valja reći da su neki studenti komentirali kako su već bili na sličnim 

predavanjima, no za njih se moralo izdvojiti oko 1000 eura. 

Poslijepodnevni termin obilježio je prof. Tim Hodgson, gost profesor 

našega fakulteta s predavanjem Mucosal blistering - innocuous or 

sinister? kojemu je prethodio sponzor Heraeus Kulzer i njihova 

predstavnica Tina Vukičević s predavanjem o kompozitima. Večera 

je bila organizirana na luksuznom brodu Karaka, pa su izvrsna jela i 

noćno krstarenje ostavili bez daha sve sudionike. 

Posljednjega dana predavanja su imale dvije predavačice - prof. 

Meric Karapinar Kazandag s istanbulskog sveučilišta Yeditepe s 

kojim imamo vrlo dobru suradnju, te docentica Anja Baraba. Tako su 

tri predavanja i radionica u velikom stilu zatvorili znanstveno-

obrazovni dio ovogodišnjega međunarodnog ljetnog kampa. 

EVP, Istanbul 

Posjet naših studenata sveučilištu Yeditepe od 24. travnja do svibnja 2014. obilježilo je srdačno gostoprimstvo kolega koji su se trudili biti izvrsni domaćini kako na 

fakultetu tako i izvan njega. Zbog mnogo ljudi (Valentina Bilandžija, Nives Macukić, Dea Begović, Silvija Kasić, Matea Krizmanić, Maja Miladinović, Emina Kabil, Luka 

Banjšak, Antun Sablek, Ive Miletić) i velikih dobro opremljenih zavoda, nisu svi stigli vidjeti sve, no dojmovi su bili jednaki i u Zavodu za ortodonciju i na parodontologiji i 

konzervativnoj stomatologiji. Radilo se u manje-više malim skupinama i u moderno opremljenim ordinacijama i to s vrhunskim profesorima iz raznih specijalističkih 

područja. I oni su bili jako zainteresirani za nas i naše znanje, pa nismo mogli izbjeći pokoje pitanje. Osobito želimo zahvaliti profesorici Meriç Karapinar Kazandag s 

kojom smo radili na zanimljivim  najnovijim metodama u endodonciji. Uz sve turističke atrakcije u mnogomilijunskome Istanbulu koje smo naravno obišli odmah nakon 

dolaska, imali smo sreće doživjeti i onu stranu grada koju većina turista ne vidi. Tako smo Prvi svibnja proveli na malom otoku u blizini Istanbula, razgledali ga vozeći se 

biciklima i pekli meso kao pravi turski studenti. Pod vodstvom turskih kolega posjetili smo i mnoga in-mjesta - kafiće, restorane, pubove i klubove, te proslavili osvajanje 

naslova nogometnog prvaka u srcu grada i još mnogo toga. Sve u svemu bilo je to deset nezaboravnih dana koje bi svatko od nas ponovno želio proživjeti. Hvala na 

svemu turskim kolegama, našim turskim prijateljima i nadamo se njihovu dolasku u Zagreb! 



 

PROMOCIJE DOKTORA 
ZNANOSTI 

Ove su godine održane dvije promocije doktora znanosti u 

Hrvatskome narodnom kazalištu u Zagrebu – prva 6. srpnja i 

druga 28. rujna. Tada su  promovirani sljedeći kolege: 
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Dana 6. srpnja 2014. promovirani su: 

dr. sc. Vice Budimir 

dr. sc. Ivana Medvedec Mikić 

dr. sc. Lovro Grgurević 

dr. sc. Dijana Poplašen 

dr. sc. Sanja Peršić 

dr. sc. Ivan Zajc 

Stomatološki fakultet Sveučilišta u Zagrebu 
već više od 40 godina organizira i provodi 
znanstveni poslijediplomski studij za stjecanje 
akademskog stupnja doktora znanosti iz 
područja biomedicine i zdravstva 

Obrazovanje koje stječemo tijekom života prijeko je potrebno za 

razvoj naše profesije i vlastitu konkurentnost na tržištu rada. 

Osim znanja koje smo stekli tijekom studija, cjeloživotno 

obrazovanje obveza je i potreba u oplemenjivanju onoga što 

smo naučili. Stomatološki fakultet već više od 40 godina 

organizira znanstveni poslijediplomski studij za stjecanje 

akademskog stupnja doktora znanosti iz područja biomedicine i 

zdravstva. Prvi doktorat obranjen je 1972. godine, a do danas 

obranjeno ih je više od 300 na Stomatološkom fakultetu 

Sveučilišta u Zagrebu. Program traje tri godine i usmjeren je na 

istraživački rad u području dentalne medicine i srodnih područja. 

Promišljajući strateški znanstvene ciljeve, odlučeno je da je 

stalno potrebna međuinstitucijska i međunarodna suradnja. 

Tako danas na doktorskom studiju iz dentalne medicine, osim 

nastavnika Stomatološkog fakulteta, sudjeluju i svjetski poznati 

nastavnici, a studij se održava na hrvatskom i engleskom jeziku. 

Dana 28. rujna 2014. promovirani su: 

dr. sc. Ana Badovinac 

dr. sc. Ela Kristek Zorić 

dr. sc. Slađana Milardović Ortolan 

dr. sc. Juraj Brozović 

Pozdrav generaciji - zadnje predavanje 
6. godine, 2013./2014. 
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